



正风、肃纪、反腐三者相辅相成，缺一不可。要把正风肃纪反腐贯通起来，以“同查”严惩风腐交织问题，以“同治”铲除风腐共性根源，引导广大党员干部自觉遵规守纪、大胆干事创业，坚定推进党的自我革命，让中央八项规定精神更加深入人心，让党永葆健康活力。

风腐问题互为表里、同源共流。不正之风是滋生腐败的温床，腐败往往始于作风失守。大量案例警示，不少党员干部从“吃顿饭”“喝瓶酒”“收张卡”开始，逐步堕向腐败的深渊。歪风邪气会加剧腐败蔓延，甚至带坏一地一域风气，形成恶性循环。正风，就是要以“抓早抓小”的警觉，防微杜渐，让不良风气失去土壤、失去通道、失去市场。

纪律是管党治党的“戒尺”，是阻隔风腐问题的“防火墙”。开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，推进作风建设，揪的是歪风邪气，打的是腐败行为。不论是党员干部个人，还是单位集体，纪律意识不严、存在侥幸心理，风腐问题就会抬头。遵章守纪不能止步于学一学、听一听、看一看，必须严明红线，加强政治监督，强化刚性约束，让广大党员干部敬畏、存戒惧、守底线。用纪律利剑切断“由风及腐”的传导链条，筑牢防线。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育过程中，对作风、纪律、腐败问题要同查同治，做好统筹文章。既要对“由风及腐”，来一场作风大检验，从依旧不收敛、不收手的顶风违纪行为中，深挖利益链条，查处腐败行为；也要“以腐纠风”，坚持有腐必反、有贪必肃，坚持无禁区、全覆盖、零容忍，“老虎”“苍蝇”一起打，对腐败现象持续保持高压态势，形成有力震慑。

正风“筑堤”，以优良作风作引领；肃纪“固坝”，以严明纪律强保障；反腐“清淤”，以反腐惩恶清障……广大党员干部要树立整体思维、强化系统观念，让中央八项规定精神涤荡歪风邪气，让风腐问题无处遁形，以风清气正的政治生态，护航中国式现代化建设新征程。

(新华社北京4月16日电)

严惩风腐共性问题根源

探秘地月空间“天然良港” 我国构建三星星座

探索地月空间“天然良港”的更多奥秘，为地月空间开发利用、空间科学前沿探索提供有力支撑！

中国科学院空间应用工程与技术中心最新消息显示，我国已成功构建由三颗卫星组成的地月空间三星星座，将聚焦地月空间远距离逆行轨道(DRO)开展深入科学研究。

为什么要探索地月空间DRO？

据介绍，地月空间是人类拓展活动空间的新空域。地月空间从地球低轨道延伸至距地球约200万公里，开发利用如此广袤的空间，人类需要在太空中找到一些“天然良港”作支撑。

地月空间DRO就是这样的“天然良

港”。地月空间DRO是与月球公转方向相逆的绕月轨道，其中典型的一族DRO距离月球约7万至10万公里，距离地球约31万至45万公里，特殊的引力环境使其具备一系列独特属性。

航天器可以在地月空间DRO稳定“停泊”几十年甚至上百年；从这个“天然良港”出发，航天器可以低能耗到达地月空间任何区域。”中国科学院空间应用工程与技术中心研究员王文彬介绍。

“基于这些独特属性，地月空间DRO有望成为部署空间应用基础设施的新高地，在助力空间科学探索、服务支援空间飞行器、支持载人深空探测等方面可发挥重要作用。”中

国科学院空间应用工程与技术中心副主任王强说。

构建地月空间三星星座，旨在深入探索地月空间DRO规律特性、试验验证相关技术，为开发利用地月空间“天然良港”提供科技支撑。

三星星座构建过程并非一帆风顺。DRO-L卫星于2024年2月3日成功进入预定轨道，此后发射的另外两颗卫星却遭遇了发射异常。

2024年3月13日，DRO-A/B双星组合体发射升空后，运载火箭一二级飞行正常，上面级飞行异常，卫星未能进入预定轨道。面对发射异常，工程团队并未放弃，而是立即展开

一场太空救援。

团队实施了多次近地点轨道机动补救控制，历经123天飞行，航程近850万公里，两颗“星坚强”最终准确进入预定轨道，并顺利开展了后续的在轨测试。

2024年8月30日，三颗卫星两两之间成功构建K频段微波星间测量通信链路，地月空间三星星座成功实现在轨部署。

“对两颗卫星的太空救援，充分展示了我国在深空故障恢复和自主导航技术上的突破。”中国科学院微小卫星创新研究院正高级工程师张军说。

据介绍，三星互联组网后，已开展了多项前沿科学实验及新技术试验，推动地月空间DRO探索研究取得一系列重要进展。

“未来，我们将持续探索地月空间环境演化规律，推动地月空间和平开发利用，同时利用地月空间DRO的长期稳定性，部署更多天基科研平台，支持量子力学、原子物理等领域前沿科学问题研究。”王强说。

(新华社北京4月16日电)



这是4月15日拍摄的第137届广交会智慧生活专区的美的展台。在第137届广交会上，各类融合绿色创新理念的“智造”产品备受外商青睐。智能节能设备、环保科技产品等向世界展现中国“智造”的魅力。

新华社发

安全生产治本攻坚三年行动累计排查重大事故隐患67.2万项

新华社北京4月16日电 应急管理部安全生产综合协调司司长汪崇鲜4月16日说，安全生产治本攻坚三年行动自去年初开展以来，取得了显著成效。截至目前，全国累计排查重大事故隐患67.2万项，整改率达98.2%。

汪崇鲜在当日举行的应急管理部例行新闻发布会上说，行动开展以来，重大事故隐患排查整治质效显著提升，每千次检查发现的重大事故隐患数从行动开展之初的4.9项上升到31.4项。各方大力开展全民素质提升行动，累计开展安全宣讲48万场，覆盖2.3亿人次。全国受理各类生产安全事故隐患的举报52.7万件，发放奖励约3585万元。

行动聚焦与人民群众生活密切相关的燃气、电动自行车、消防等重点行业领域，标本兼治推进安全治理，累计更新改造老旧燃气管道7.55万公里，查处电动自行车非法改装“黑作坊”约4000处、新增充电设施2400万个，加固经营性自建房51.2万栋，消除电梯隐患6.1万项，清理占堵消防通道出口517.8万处。

汪崇鲜介绍，下一步，国务院安委会办公室将扎实推进重点任务，组织实施好中央安全生产考核巡查；动态更新全国重大事故隐患数据库，督促逐条闭环整改到位；持续开展燃气、电动自行车、人员密集场所动火作业、建筑保温材料等全链条整治；修订出台大中型企业、小微企业安全生产标准化管理体系基本规范，推动建立完善生产经营单位事故隐患内部报告奖励机制等。

足金饰品报价每克破千元

新华社北京4月16日电 随着国际金价持续上涨，以人民币计价的黄金价格连创新高。4月16日，多家品牌金店足金饰品报价突破每克1000元，市场普遍报价在每克1005元左右，再创历史新高。

近期市场避险情绪升温，伦敦现货黄金价格16日盘中一度升至每盎司3270美元上方，4月以来，累计上涨近5%。受到带动，上海黄金交易所现货黄金价格盘中来到每克775元上方，上海期货交易所上市的黄金期货主力合约一度涨至每克777.36元，均创新高。

今年以来，以人民币计价的现货黄金价格已累计上涨约26%，接近去年全年涨幅。

“小胖墩”为何越来越多

“我家孩子才9岁，这半年长了20斤”“孩子胖了，非常不喜欢动”……近期，首都儿科研究所成立医学体重管理中心，不少家长带孩子前来向医生咨询体重管理意见。

近年来，我国青少年儿童超重肥胖比例持续上升。超重肥胖，不仅会影响孩子身体健康，还可能带来焦虑、抑郁等心理问题。

“小胖墩”扎堆

首都儿科研究所内分泌科副主任宋福英一边翻看检查报告，一边耐心地向一位家长解释：“身高1.44米，体重63公斤，BMI指数超过30，孩子已处于肥胖范围，这对他的健康会造成不小的影响。”

“这几年，小胖孩明显增多了。”山西省阳泉市体育运动学校射击教练员王麟告诉记者，如今，队里选拔队员时，十几个学生里，总有两个三个胖胖的孩子。

广东省疾病预防控制中心副主任林立丰说，2023年，广东省中小学生超重肥胖检出率约为20%；近3年来，虽然广东中小学生超重检出率有所下降，但是肥胖检出率呈上升趋势。

国家卫生健康委制定的《体重管理指导原则(2024年版)》指出，我国居民健康状况总体改善的同时，超重肥胖问题日益突出。有研究预测，若该趋势得不到有效遏制，2030年我国儿童超重肥胖率将达到31.8%。

“小胖墩”增多是全球普遍现象。近期，英国《柳叶刀》杂志刊发的一项研究显示，全球青少年儿童肥胖问题正在持续升级，预计到2050年，将有约三分之一的青少年儿童面临超重或肥胖，数量将达约7.46亿。

宋福英说，超重肥胖儿童往往合并多种代谢紊乱问题，高尿酸血症发生率在37.6%至64.5%，非酒精性脂肪肝达23%至77%，高脂血症、糖代谢异常、高血压的比例也不低，睡眠呼吸暂停综合征更是占到了59%。

专家指出，根据研究，41%至80%的儿童肥胖可延续至成年，成年后患心脑血管疾病等慢性病的风险大大增加，同时伴随焦虑、抑郁等心理健康问题。

为何越来越胖

“小胖墩”扎堆，潜藏不可忽视的健康危机。记者走访多处，探究这一现象背后的原因。

——吃多动少。

“学习压力大，久坐时间长。”山西太原进山中学体育教师朱晓红观察发现，目前很多孩子在校运动量依然不足。

“孩子超重肥胖往往是总能量摄入过多、饮食结构失衡导致的，不少肥胖儿童也会营养不良。”宋福英说，吃饭速度过快、吃太多零食、睡前吃过食物等都是孩子们常见的不良饮食习惯。

“胖了就不想动，越不想动就越胖，形成了恶性循环。”北京儿童医院临床营养科主任黄鸿眉说。

——家庭影响。

首都医科大学附属北京中医医院儿科主任李敏在门诊中看到，有些“小胖墩”就诊，同来的父母看起来也是超重或肥胖的体型。

“体重跟基因、家庭生活习惯、健康管理意识都有关系。”李敏认为，家长的认知尤为关键。有的家庭平时的饮食习惯就是喜欢吃高盐高糖类食物；有的家长急于让孩子快速减重，采取节食等不当方式，导致孩子肌肉含量减少、营养不良。

——观念误区。

“受传统观念制约，有的家长还存在观念误区。”宋福英表示，一些家长依然有“要多吃、吃得好、越胖越健康”的理念，他们往往认为小孩肥胖没关系，长大了自然会瘦下来，殊不知饮食习惯一旦固定就很难改变。

有研究显示，预计在2025年至2030年间，我国农村儿童肥胖检出率将超过城市地区。专家指出，传统观念和养育方式可能是农村儿童肥胖的重要诱因。

——环境因素。

“如今，各类零食层出不穷，宣传铺天盖地，诱导性很强。”黄鸿眉表示，孩子们往往会被形象可爱、味道可口的高糖、膨化食品所吸引。

此外，手机、平板、电脑等电子产品和外卖、网购的普及，正在逐渐改变孩子们的作息习惯；生活变得更便捷的同时，也让青少年儿童更容易接触不健康饮食。

相关部门和各地出台系列举措

教育部、国家市场监管总局、国家卫生健康委出台的《学校食品安全与营养健康监督管理规定》要求，中小学、幼儿园一般不得在校内设置小卖部、超市等食品经营场所，确有需要设置的，应当依法取得许可，并避免售卖高盐、高糖及高脂食品。

广西近日发布的义务教育学校学生营养餐配餐指南提出，6至14岁中小学生餐平均每天提供的食物种类不少于12种、每周不少于25种；结合学生营养健康状况和身体活动水平科学配餐，确保平均每日食物供应量达

到标准的要求。

学校对青少年儿童超重肥胖防控至关重要。北京市近期发布《关于进一步加强新时代中小学体育工作的若干措施》，提出打造效果显著的体育课、大力开展学生班级联赛等八条举措，让校园体育充分促进学生身心健康。

今年1月1日起施行的《山西省体育发展条例》要求，学校应当将在校内开展的学生课余体育活动纳入教学计划，与体育课教学内容相衔接，保障学生在校期间每天参加不少于一小时体育锻炼。

“需要简洁易懂、操作性强的健康饮食和家庭活动科普”“建议加大对食养指南等的解读力度”……记者在采访中收集了不少家长和孩子们的想法——大家期盼健康的体魄，但普遍缺乏科学运动和减肥相关知识、指导。

近期，多地医院开设了儿童减重门诊。首都儿科研究所精神心理科将为孩子提供咨询和指导服务，帮助他们积极应对心理挑战；山西省儿童医院临床营养科推出肥胖慢病管理，为孩子量身定制科学安全有效的减重方案……

“体重管理不仅涉及膳食和运动，更重要的是提升健康意识和健康素养。”黄鸿眉说，家庭、学校、社会需要协同配合，构建涵盖食品安全监管、教育评价、城市规划的系统体系，助力孩子们健康成长。

专家提醒，如果孩子出现超重肥胖问题，家长需要及早干预，少给孩子吃高盐高糖食品，多带孩子参加户外活动；如果肥胖问题比较严重，可及时就医。(新华社北京4月16日电)

银川检察这堂“国家安全教育”课 同学们要听好

4月15日是第10个全民国家安全教育日，银川市人民检察院检察官走进金凤区唐徕中学南校区，以“国家安全记心间 少年担当护家国”为主题，通过“沉浸式案例讲解+互动式情景模拟”，为600余名学生送上一堂生动的国家安全教育法治课。

“同学们，你们知道吗？你们手机里拍的一张军训照片、随手的一次转发、日常的一段对话，都可能成为境外势力窃取的国防

信息……”讲台上，检察官以“国家安全日的由来”“危害国家安全的行为”“谁来保卫国家安全”“如何维护国家安全”四个问题为主线，结合真实案例，从日常生活场景切入，一步一步引导学生们深入思考，教育引导青年学生践行责任担当，筑牢国家安全意识，严格遵守国家安全相关法律法规，严守法律底线。

互动环节，学生们踊跃提问，“如果在网上看到可疑信息该怎么办？”“发现

2024年，银川市检察机关以“守护人民安全”为宗旨，依法严厉打击危害国家安全和社会稳定的各类刑事犯罪，依法从严惩治故意杀人等严重暴力犯罪，全年起诉250人，常态化开展扫黑除恶斗争及禁毒宣传等活动，全力维护群众“脚下的安全”“舌尖上的安全”“寄递安全”等，全面筑牢国家政治安全法治屏障。

今后，银川市检察机关将继续扛起维护国家安全的政治责任、法治责任、检察责任，以更优检察履职维护国家安全、社会安定、人民安宁。

(李世晨)

根据《中华人民共和国民法典》相关规定，永宁县汽修城内停车场对长期停放并无人认领车辆(车牌号:宁C9388CLX,车辆识别代号:1Z1B3GEG0B002809)将依法予以处置。请该机动车所有人在本通知见报之日起3个月内提供机动车的合法证明，到停车场交纳停车费用，移除车辆。3个月后仍未提供停放机动车合法证明，不交纳停车费用，移除车辆的，停车场将对该车辆按相关程序规定进行处置，所得收入用于支付停车费用，不足部分费用由永宁县汽修城内停车场继续追索。联系人:老丁，联系电话:13995093232。

公告

石嘴山市大武口区长胜街道潮湖村村委会定于2025年4月21日对下庄子区域两座疑似无名烈士墓开展DNA样本采集及鉴定工作，以确认烈士身份。诚请社会各界共同关注并支持烈遗骸保护工作，弘扬爱国精神。特此公告。联系电话:0952-2177712。

石嘴山市大武口区长胜街道潮湖村村委会

2025年4月17日

遗失声明

●宁夏宁兰林园林绿化有限公司遗失由宁夏亘元房地产开发有限公司开具的太阳城B区2-29-1号车库收据1张，开具日期:2015年6月8日，金额:180000元。特此声明。

●嘻依(宁夏)电子商务有限公司(统一社会信用代码:91640100MABPM9DT4Q)遗失营业执照正、副本。特此声明。

权威 公信 广覆盖

宁夏日报广告服务热线

0951-6032801

0951-6032148